



户改新政

外来人口超203万 济南积分落户冲刺

多部门正在对细节进行会商

2015年,济南市外来人口总量超过203万人,创历史新高。更值得关注的是,如何让外来人口融入济南,扎根这个城市,这考验着城市公共管理能力。济南户口,成为众多外来人口梦寐以求的标签。

“我在这个城市挥洒青春和热血,我也希望得到这个城市的认同。”来自威海的小于认为济南户口不仅是现实的需求,还有心理认同。目前,济南政府多个部门正在积极会商的阶梯式积分落户政策,将会为这些外来人口提供另外一种落户路径。

本报记者 杜洪雷

房子面积离落户就差了几平米

“总感觉自己是外地人,其实我们已经在这个城市生活了五六年,而且有自己的房子。”来自威海的于女士与丈夫自从大学毕业之后就来到济南工作,“我们对这个城市有感情,即便它雾霾严重”。

对于女士来说,济南户口的吸引力不仅是现实的需求,还有一层心理上的认同。于女士和丈夫的户口都在老

家,在济南生活时间长了,总感觉不是济南户口还是有些不方便。

现在的难题是,于女士购买的商品房面积“只有”80多平米,“我们距离那个杠杠只有几平米,可是就像银河隔开了牛郎和织女。”于女士认为,现有的购房落户政策太严厉,一些省会城市面积要求并不高,像南京只有60平米。

像于女士一样生活经历的人,他们早前大中专毕业之后并没有根据派遣政策到工作单位进行落户,甚至中间更换过多个工作单位,而户口却依然在老家。“我们这些人已经适应了城市的生活,也适应了济南的工作和生活节奏,不愿意离开。”于女士说,像他们这样的“新济南人”,渴望积分落户政策尽快实施。

外来人口落户主要靠购房和投靠

根据济南现有的户口迁移政策,主要有购房落户、人才引进、投资纳税和投靠落户。“我们区每年接近6000的外来人口落户,其中大多数是购房落户和投靠落户。”历城区公安分局户政科工作人员说。

谈起购房落户,在一家房产中介工作的张先生有着深刻的感触。“天天和房子打交道,很多顾客都是奔着落户购房的,一

就是90平米。”现在,小张也急迫地需要购买一套房子落户,“马上就要结婚了,接着就是孩子的问题。”最近,小张注意到北京已经开始积分落户政策征求意见,他也期待济南的积分落户政策有进展。

今年6月份召开的山东省城镇化工作领导小组第三次会议上要求济南、青岛年内要全面实施积分落户制度。根据规划,济

南今后将继续降低落户门槛,探索建立阶梯式落户通道,实行“积分入户”。

12月14日下午,记者从济南市公安局相关工作人员处了解到,包括公安局、人社局在内的多个单位已经就积分落户政策召开了多次讨论会议,正在对相关细节进行会商。预计不久的将来,济南版的积分落户政策将会出台。

延伸阅读

等拆迁拿补偿 有的不愿迁户口

“打个比方,在历下区上幼儿园能够减免保教费。”14日上午,家住济南槐荫区实力荣祥小区的马先生在聊起户口重要性时如此说道,“对于从农村来城市的人来说,城市户口有一定的吸引力”。

来自新泰市一农村的马先生已经在济南生活10多年,长期在一个汽修厂工作。2014年,马先生突然对城市户口感兴趣,因为儿子面临着小学入学。此时,马先生已经购买了超过90平方米的房子。

按照济南购房落户政策要求,马先生完全满足,可是最终他并没有将户口从新泰农村迁移到济南城区。“我发现每个区都有外来务工人员子女学校,即便比那些所谓的重点小学差点,但是也比农村的强。”

其实,马先生在内心有一番算计。“我们村的地就在一条新修的公路旁边,一拆迁就能够拿到补偿,还能分到房子。”

“现在国家的三农政策非常好,进城务工的农民工不仅家里有地,原先还有更好的计划生育政策。”历城区公安分局户籍民警结合日常工作说道,“他们一旦落户城市,还需要考虑以后的养老以及子女上学结婚购房等现实压力,毕竟城市的生活成本要高很多”。

本报记者 杜洪雷

脐橙赣南数最好 一般橙子比不了

——本报联手赣州市果业局,正宗赣南脐橙再次热销济南

去年本报与赣州市、会昌县果业局联合推出的赣南脐橙火爆抢购的场面还历历在目,开卖第一天便卖出300多箱脐橙。近日,咨询赣南脐橙的消费者络绎不绝,前来咨询的读者杨先生说,“去年一下子买了30多箱,亲朋好友都说好,就等着今年继续开抢呢。”这不,上周赣南脐橙带着消费者的期盼终于到货了,码帮正宗赣南脐橙开卖啦!

□王珏

◆赣南脐橙:橙中极品

常吃水果的人都知道,脐橙和普通橙子是天壤之别,因为脐橙的品种原因,它果顶有脐,整个脐包藏在果皮内部,只在顶端留1个花柱脱落后露出脐腔,其次脐橙无核。一般坐果率很低,产量比普通橙子低很多,再一个区别就是口感和营养,脐橙较易剥皮、分瓣,肉质脆嫩,味清甜。脐橙营养丰富,含有人体所必需的各种营养成分。脐橙含有大量维生素C和胡萝卜素,有助于抑制致癌物质的形成,还能软化和保护血管,促进血液循环。

而赣南脐橙又是脐橙中的极品。赣南脐橙果大形正,一般每个250克,橙红鲜艳,光洁美观,可食率达85%,颜色偏红,比其他产地的橙子颜色略深;果皮光滑,细腻;果形以椭圆形多见。赣南脐橙肉质脆嫩,化渣,风味浓甜芳香,有较浓郁的橙香味;口感甜酸适度。赣南脐橙含果汁55%以上,可溶性固形物含量14%以上。

与美国脐橙相比,可溶性固形物含量高1~2个百分点,与日本脐橙相比可溶性固形物含量高1~3个百分点,赣南脐橙富含人体所必需的各种营养成分,据检测,每100ml鲜脐橙汁含:可溶性固形物11%—15%,糖11.0—13.0g,柠檬酸0.80—0.95g,热量207J,蛋白质0.9g,脂肪0.2g,氨基酸203.9mg,并富含钙、铁、磷、镁、钾、钠等元素。还含有甘油糖脂、吡啶酮、果胶等物质。

因为脐橙含有大量的维生素C和胡萝卜素,有助于抑制致癌物质的形成,还能软化和保护血管,促进血液循环,有助于降低胆固醇和血脂,降低患心脏病的可能,预防胆囊疾病。脐橙中的大量维生素,能够预防坏血病的发生。

脐橙榨汁也是极好的健康饮品。运动后饮用橙汁,含量丰富的果糖能迅速补充体力,而高达85%的水分更能解渴提

神。这里特别提醒一下:橙汁榨好后要立即饮用,否则空气中的氧会使其维生素C的含量迅速降低。稍微加点盐饮用,在运动后补充体力效果更是明显。

◆赣州水土好环境 上品脐橙乐生长

此次直供的赣南脐橙,含糖量更高,口感更纯正。要说赣南脐橙好吃,首先要得益于原产地。赣南脐橙是指在江西省赣州地区生长成熟的脐橙,由于得天独厚的土壤和气候条件。

赣州市位于赣江上游,江西南部,地处中亚热带南缘,属于丘陵山区,有山地面积4560万亩,具有最适宜种植脐橙的山地资源。据1980年中国科学院南方山区综合考察队遥感航测,全市适宜脐橙种植区域450万亩,其中最优生区200万亩,另外还有200万亩高排田。赣州的山地以第四纪红壤为主,兼有少量紫色土和山地黄壤,土层深厚,稍加改造就可以建成高标准的脐橙果园。具有良好的土壤条件,红壤土具有土层深厚,土质偏酸,有机质含量较低的特点,适合脐橙生长。

赣州属典型的亚热带湿润季风气候,春早、夏长、秋短、冬暖,四季分明,雨量充沛,光照充足,无霜期长,9~11月昼夜温差大,雨热同季,极利脐橙栽培。且春季多雨,温暖湿润,有利脐橙生长开花结果;秋冬晴朗,干燥少雨,昼夜温差大,极利脐橙果实糖分积累,具有脐橙种植的气候条件。

◆正宗赣南橙 百姓巧分辨

为了更直观识别赣南脐橙,赣州市大力推广使用赣南脐橙专用标识,消费者可轻松辨别真伪。赣州市果业局工作人员介绍,要识别正宗的赣南脐橙,要做到:一、看颜色。优质的赣南脐橙皮面光滑,颜色新鲜,未经染色就呈现橙红色;二、闻气味。闻闻是否有香气,真正的赣南脐橙不用



切开就可以闻到有橙子的清香味,而其他产地的脐橙香味很淡,如果橙子打蜡后,则基本闻不到橙香味。三、看果肉。切开果皮后,果汁四溢,清香沾手,果肉饱满,果肉和果汁冰糖可口。

本次码帮抢鲜上市的赣南脐橙,坚持原产地采摘后第一时间运输到报社,由码帮商城统一供货销售。坚决杜绝所谓的打蜡、催熟、上色等不良手段,保证新鲜速递,原汁原味。本次到货的赣南脐橙果粒饱满,皮薄肉厚,好吃不上火。

统一包装两种规格:10斤/箱,市场价100元,码帮价60元;20斤/箱,市场价168元,码帮价120元(其中20斤包装限现场自提)快来抢购吧!

▶▶购买方式:

在线购买码帮商城<http://mabangqjwb.com.cn>
现场购买:
1、每周六9:00—17:00,码帮会员中心(经十路16122号经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2楼,如走楼梯请到4楼)(乘坐公交16、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56路在科院路站下车向东40米)
2、每天9:00—17:00,御品堂舜耕路店(舜耕山庄南邻,舜耕路28号,乘坐39、48、64、66、110、152、K100、K169路在舜耕会展中心站下车向南走100米路东,电话:88803333)
客服电话:0531-85196828 85196137
齐鲁晚报码帮商城官方QQ群:343348973